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Kedves Ivasóink.
A lap néhány nappal később jelent

meg, mint szokott. No nem az évi ren-
des szabadság a ludas. Prózai az ok. Le-
roBbant a szerkesztőség régi, amúgy ki-
mustrált gépe. Javításra szorul.

Van ilyen. Volt is már és biztosan
lesz is. Mivel pedig nem ez az első eset,
egyszeru a megoldás. Van bejáratott
orvoslási mód. A szerkesztőségnek, a
hírdetésekből van pénze ajavításra (ezt
a pénzt nem is fordíthatja egyéb célra,
csak a lapra), van szerelő is, vagyis van
minden, gond egy száll se. Es akkor
mégis mi nincs?

Onkormányzati tunyaság van, jegy-
zői alkalmatlanság van, egyes pletykák
szerint a polgármester aszisztálásával.
Van, aki nem örvend annak, hogy a
Hírmondó megjelenik. Ugyanis hiába
van pénze a szerkesztőségnek, önkor-
mányzati, pontosabban jegyzői ellen-
jegyzés nélkül saját pénzéből sem utal-
hat, fizethet, javíthat.

A szerkesztőség és a kulturális bi-
zottság több tagja többször - szóban és
írásban - jelezte kérését a jegyzőnek,
aki még visszahívásra sem méltatott
senkit. Aki az önkormányzat saját lap-
jával packázik, vajon miként bánik
azokkal a falubéliekkel, akik esetleg

még nem is szimpatikusak neki? Vajon
a polgármester, aki amúgy nagyon sze-
reti a sok betűt - ha saját házi lapjában
publikál - és tudott a kérésünkről, va-
jon miért nem intézkedett egy olyan
pénz (aprópénz) átutalásáról, ami nem
is az önkormányzati büdzsét terheli?

Sok felesleges kérdés. Mindannyian
tudjuk a választ.

Most nincs számítógépe a lapnak.
Elkészült máshol, máshogy. Ezért a ké-
sés. Bocs.

Ja. A hírek. Nincsenek önkormány-
zati hírek, mert a jegyző, minden kérés
és felszólítás ellenére, kötelezettségét
szegve, nem juttatta el a lapnak az ön-
kormányzati döntéseket és a lakosságot
érintő civil tudnivalókat. Biztos azt gon-
dolta, hogy ha ő is szabotálja a lap meg-
jelenését, akkor nem kerülhet utcára.

Tévedett. Olvassák szeretettel, ha
megkésve is, ajúliusi számot!

GörögAthéna

Az Európal Parlamentj vélasztáson leadott pilisborosjenői szavazatok
2004. június15.

Vátaszópotgárok: 2 495. Szavazóként megjelent: 1 242 (49, 78%)
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Az északi MO-ás környezetvédelmienge-
délyének bírósági helybenhagyásával a beru-
házó szerint nagyrészt elhárultak az akadá-
lyok az útépítés előtt. A zöldek azonban
még nem adták fel, és több pilisi település is
kemény alkudozásra készül.

A napokban jogerősen elutasította a Fő-
városi Bíróság két környezetvédő szervezet
keresetét az MO-ás körgyűrű északi hídja
ügyében. A bíróság közigazgatási kollégiu-
ma ítéletével nem adott helyt a Göncöl Szö-
vetség és a Levegő Munkacsoport kereseté-
nek, melyet a Környezet- és Természetvédel-
mi Főfelügyelőség másodfokú határozata el-
len nyújtottak be.

A két szervezet a beadványával az MO-ás
északi híd környezetvédelmi engedélyének
hatályon kívül helyezését szerette volna el-
érni. A civil szervezetek el akarták kerülni,
hogy az M3-as és a 2-es út kamionforgalma
Budára és a pilisi településekre zúduljon, va-
lamint a Szentendrei-szigeten található víz-
bázist féltik az autóktól.

Drávecz Margit bírónő szerint a kömye-
zetvédelmi hatóság engedélye tartalmazta a
szükséges feltételeket, a további észrevétele-
ket pedig az építési engedélyezési eljárás so-
rán lehet majd érvényesíteni.

Lukács András, a Levegő Munkacsoport
elnöke a tárgyalás után elmondta, hogy fe-
lülvizsgálati kérelemmel élnek a döntés el-
len a Legfelső Bíróságnál. Hozzátette, hogy
az autópálya terv szerinti megépítése erös
lakossági tiltakozást fog kiváltani a környé-
ken élőkből. Egy ilyen demonstráció már le-
zajlott Pilisborosjenő-Uröm térségében. A
zöld szervezet vezetője elmondta azt is, hogy
megvizsgálják egy polgári per indításának a
lehetőségét, amelyben azt kérik majd, hog)'
tiltsák el az autópálya-építőket a lakosság
veszélyeztetésétől.

Nagy Péter, a Nemzeti Autópálya Rt. jo-
gi képviselője szerint egy esetleges polgári
per nem akadályozza az MO építését, mert
károsultakat csak az esetlegesen kárt okozó
tevékenység után lehet felmutatni. Azt elis-
merte, hogy arra ugyan van példa, hogy egy
forgalmas út mellett élő személy kártérítést
nyert, mert a forgalom miatt károsodás ke-
letkezett ingatlanában, ám ezt a károsodást
egy meg nem épült autóút esetében nehéz
kimutatni. Hozzátette, hogy az év elején ha-
tályba lépett sztrádatörvény értelmében a
kormány erőből is megépíthetné az MO-ást,
de inkább a megegyezésre törekszik az érin-
tett telepűlésekkel. (Egyes jogi vélemények
szerint ugyanakkor a sztrádatörvény csak
azokra az útvonalakra vonatkozik, amelyek-
nek a nyomvonalát a jogszabály hatályba lé-
pése után alakították ki.)

A kömyezetvédelmi engedély ügyében

születettjogerös bírósági döntés után a közle-
kedési tárca az MO-ás híd és az északi szakasz
útjában álló településekre koncentrálhat. A
pesti part és a 10-es út között négy községet
érint az autóút. Szigetmonostor területén, a
Szentendrei-szigeten állna a híd egyik pillére,
a budai hídfő helye Budakalászhoz tartozik,
nyugat felé előbb Uröm, majd Pilisborosjenő
mellett húzódik a nyomvonal.

Urömmel már korábban megegyezés
született, amelynek eredményeképpen a te-
lepülés határában alagútban halad majd az
út, amely Pilisborosjenőnél érne véget.

Budakalász önkormányzata a napokban
tárgyalja a közlekedési minisztérium ajánla-
tát. Harcsa Lajos polgármester elmondta,
hogy a tárca tulajdonképpen teljesítette a te-
lepűlés kérését, és egy kerülőutat épít. Ha a
testület elfogadja az ajánlatot, Uröm után
Budakalász is hozzájárul az MO-ás északi
szakaszának megépítéséhez. A polgármester
hozzátette, hogy az út kiinduló alap lehet a
Pomáz és Szentendre által követelt csatlako-
zó elkerülő út kialakításához.

Szigetmonostor egy kis hídhoz köti hoz-
zájárulását, amelyen a helyiek Szentendrére
tudnának átkelni. A kis híd elhelyezésére
több lehetőséget kínált fel a tárca, ám míg a
déli változatra a Fővárosi Vízmuvek jelen-
tette be vétóját az ottani vízbázisok miatt, az

északi Szentendrének nem tetszik. A sziget-
monostori bólintásra tehát még vámi kell.

Pilisborosjenő lesz a legkeményebb tár-
gyalópartner. A település polgármestere
szerint a jelenlegi nyomvonal teljesen elfo-
gadhatatlan, és csak a községet nagyobb ív-
ben elkerülő autóúthoz jámlnak hozzá.
Küller János hozzátette, hogy a nyomvona-
lon fekvő telkek átminősítését is kezdték, így
a jelenleg szántó besorolású terület másfél
hónap múlva építkezésre alkalmas belterü-
let lehet. Ott pedig már nehéz lesz az MO-ást
keresztülvezetni.

Mihályi Miklós, a tárca közlekedési fő-
osztályának vezetője szerint közel a meg-
egyezés az érintett településekkel, egy hóna-
pon belül kompromisszum születhet. A kor-
mány tervei szerint az északi szakasz a híd-
dal együtt 2006 végére készütoe el.

Bár az autópálya és a híd sorsa még bi-
zonytalan, Budakalász térségében már épül
egy felüljáró, amely a Szentendrei utat ke-
resztezi. A közlekedési tárca nyilatkozata
szerint a felüljáró nem tartozik az MO-áshoz,
csupán a 11-es út közlekedési kapcsolatait
javítja a körgyűrű nyomvonalától hozzávető-
leg egy kilométernyire.

Tenczer Gábor

(Ajegyzet eredeti formában az
Inforádióban hangzott el.)

A Pitisborosjenői "Szabó csajád" havi kiactványában kulönböző módon gyatázza a képvise-
lő-testület neki nem tetsző tagjait. Érdemes megjegyezni a stílust és az eszköztárat, mert atkotója
közfetadatok etlátására vátlalkozott a tegutóbbi választásoton, s gonáotom 2006-ban sem tesz
másként. A "Falunkért" megnevezésű kiadványban szereptő szellemi környezetszennyezés ártal-
mattareíására javaslom minden érintettnek az alábbi tanmesét:

Egy nap a paraszt szamara beleesett a kutba. Az állat órákon át szánalmasan bögött, miköz-
ben a paraszt megpróbáft rájönni mit is tehetne. Végül úgy döntött, hogy az á8at már öreg és a ku-
tat ugyis ideje már betemetni; nem éri meg tahúzni az Sreg szamarat. Athívta a szomszédaK, hogy
segftsenek. Mindegyik lapátot fogott és etkezdtek föidst tapátotni a kutoa. A szamár megértette mi
történik és először rémisztően üvöttött. Aztán, mindenki csoctálatára, megnyugodott. Pár lapáttal
később a paraszt lenézett a kútba. Meglepetten látta, hogy irinden tapátnyi töfd után a szamár va-
lami csodálatosat csinál. Lerázza magáról a föidet és egy lépéssel {etjebb mászik. Ahogy a paraszt
és szomszédai tovább lapátották a földet a szamárra, terázta mafláról és egyre fe§ebb mászott. Ha-
marosai mináenki ámuit, ahogy a szamár átlépett a kút peremén és botdogan elsétátó

Az élet minden fajta szemetet és földet fog rád lapátotni. A kútból kimászás trüttje, hogy
lerázd magadról és tsgyél egy lépést. Minden probléma csak egy tehetöség a továbbtépésre.
Bármityen problémából van kiút, ha nem adod fel, nem áttsz meg! Rázd meg magad és lépj egyet
feliebb.

Az EU partamenti képvisetőválasztás egyik fontos tanulsága volt: a szeltemi kömyezetszeny-
nyezés csak választási vereséghez vezethet. 2006-ban tesz öntormányzati képvisető vátasztás teg-
közelebb. Falunk érdetóben legatább adtíig abba kellene hagyni a szeltemi környez^szennyezést,
mert kár azokért a fákért, melyekből készött papirt erre a célra haszná!}ák. Inkább rá teltene bírni
az OPE tagjainak Külter János polgármester urat arra, hogy a falutól havonta felvetí 363. 000, - Ft
{izetésért doigozzon meg végre. Péidának otóért hajtsa végre a tópyiselő-testütet döntéseit, vagy
tatenttassa el az esők áttal az utakra mosott sarat és hordalékot, esetleg nyi'rassa Is az utjaink
mentt méteres gazt. A falunkért.

dr. Fiák István

Ha volna, akkor 2004 május 12-e piros betus ünnepként ke-
rülne bele Jutka néni naplójába. Ekkor kapta meg azt a Kékszalag
Erdemérmet a Szófiai Tudomány-egyetemen, ami a legnagyobb
kitüntetés amit egyetem adhat oktatási és kulturális tevékenysé-
gért. Az ünnepségen régi tanárai közül már csak egy, azonban egy-
kori évfolyamtársai közül többen is ott voltak. M. Pandur Julian-
nának azt a négy évtizedes munkáját köszönték meg, amelyet a
bolgár kultúra és nyelv szolgálatában töltött.

Amikor arról kérdezem, hogyjutott eszébe a Vitnyéden szü-
letett kislánynak, hogy bolgár nyelv és irodalom szakos tanár, bol-
gár filológus legyen, nevetve mondja, hogy sehogy. Gépészmérnök
akart lenni, de szegényvolt a család, ezért csak úgy tanulhatott, ha
megpályáz valami külföldi egyetemet és állami ösztöndíjat. Mér-
nöknek azonban akkoriban csak fiúkat választottak. Neki viszont
felajánlották a nyelvszakot, amit örömmel fogadott el, hiszen sze-
rette a nyelveket és valami különös affinitást is érzett irántuk. Így
történt, hogy a soproni gimnázium után Szófíába került a Tudo-
mányegyetemre. Itt szerezte első diplomáját, majd itthon még el-
végezte az orosz kiegészítő szakot is hozzá. Bölcsészdoktori szi-
gorlatának témájául az összehasonlító szláv nyelvészetet, vallás-
történetet és a szakmódszertant választotta. Dolgozatának címe:
Az ószláv nyelv grammatikai formáinak és kategóriáinak szöveg-
gyakorisága a Codex Marianus Lukács evangéliuma alapján.

Szófiából hazajövet szinte azonnal a Debreceni Kossuth La-
jos Tudományegyetemre került, ahol egészen 1989-ben történt
nyugdíjba vonulásáig a Szláv Filológiai Intézet adjunktusa volt.

Aztán publikációiról beszélünk, ametyek közül csak egyet
említek : Két XVI. századi cirill-szláv tetraevangélium a Nyíregy-
házi Görögkatolikus Hittudományi Főiskola Könyvtárában. (A
"Piricsei kódex" és a "Sárospataki Evangélium") Lehet, hogy a
többiek sokkal érdekesebbek, azonban azok mind bolgárul vagy
oroszul íródtak, s bevallom, már elolvasni is alig tudom a cirill-be-
tus címeket. Közben Jutka néni fáradhatatlanul ecseteli, mennyi-
re beleszeretett nem csak a bolgár, hanem az egész szláv kultúrá-
ba. Különösen a délszláv és az orosz áll közel a szívéhez, annak el-
lenére hogy ez ma nem divat - mondja.

t

Bár az utóbbi hetekben a Templom út
környéke reggeltől estig munkagépek za-
jától hangos, napszállta után a környéken
csend es béke honol.

Az itt lakók talán már természetesnek

is veszik az esti nyugodalmat, a reggel
munkába sietők pedig örömmel észlelhe-
tik, hogy nem kényszerülnek földhöz csa-
pott sörösüvegeken és szemétkupacokon
átgázolni.

Az egész község pedig - legalább e he-
lyen - megszabadult a kocsmában és az
utcán italozó "tisztes társaság" inzultusai-
tól. Akiket pedig tettleg is bántalmaztak -
remélhetőleg hosszú időre - fellélegez-
hetnek.

A lelakatolt kocsma köz\'etlen közelé-
ben lakók a váratlanul rájuk köszönt nyu-
galmat élvezik ugyan, de örömüknek nem

mernek nyilvánosan hangot adni. Közöt-
tük vannak olyanok is, akiket éietveszé-
lyesen megfenyegettek pusztán azért,
mert nem viselték el szó nélkűl a kocsma
törzsközönségének nap-nap után megis-
métlődő agresszióját.

Ezért az ő nevűkben is e helyen szeret-
nék köszönetet mondani Jegyző Asszo-
nyunknak, aki csupán annyit tett, - és ez
egyáltalán nem jelentéktelen dolog -
hogy annak a jogszabálynak szerzett ér-
vényt, amelynek értelmében oktatási- ne-
velési intézmény 200 m-es körzetében
melegkonyhával nem rendelkező alkoholt
árusító vendéglátó egység nem üzemel-
het.

De hát milyen falu az, ahol nincsen egy
jó kocsma?

Ezt a kérdést joggal vetheti fel közsé-

Minderről abban a kis házban beszélgetünk, amelyen sokáig
láttam az "Eladó" táblát, majd azt fígyeltem, hogyan szépül egyre,
amikor az új lakókkal benépesült. Jutka néni végigvezet a nagyon
keskeny telek varázslatosan szép virágokkal teli kertjén, és büsz-
kén mutogatja a lekerített kis konyhakert hatalmas karalábéit.

- Nem volt könnyű döntés otthagyni Debrecent. De győzött
az erősebb kötelék, a család. Az egyik fiam a három közül
akkor már itt lakott Pilisborosj'enőn, ő szerezte nekünk ezt
a házat. Majdnem egymás mellett lakunk. Ez nagyon jó, de
azért sokáig tébláboltam a nyugdíj után , tanítás nélkül.
2001-ben azonban az a megtiszteltetés ért, hogy az Eötvös
Lóránd Tudományegyetem felkért, legyek a Sziáv Filológi-
ai Intézet Bolgár Tanszékének oktatója. Tantárgyaim a mű-
fordítás, a magyarországi bolgárok kultúrája, a bolgár civi-
lizáció, a bolgár dialektológia, a bolgár irodalmi nyelv tör-
ténete, a bolgár történeti nyelvtan, és nyelvészeti szaksze-
minárium. Nem tudom elképzelni az életem tanítás nélkül.
Szívesen tanítanék akár itt a faluban is, például külföldie-
ket magyar nyelvre hiszen ezt csináltam több mint tizenöt
évig a debreceni nyári egyetemeken, de szívesen tanítanék
oroszt is, ha ismét divatba jön.

Mindezt olyan természetes egyszerűséggel mondja, hogy
azon gondolkodom, vajon honnan veszi az energiát az állandó
munkához. mert közben persze itt van a főzés is, olykor az egész
nagy családra, unokákkal együtt, de úgy látom, ez csak egy könnyű
kis kikapcsolódás, mint ahogy az is, amikor a Praktikerben talál-
koztam vele és csodálkozva néztem, ahogy a szerszámok között
válogat. Itt az alkalom hogy megkérdezzem, csak nem barkácsol
is? No nem - nevet egyet. De ha olyat látok, ami nmcs, akkor azt
a" jó lesz az majd valamelyik fiúnak" felkiáltással megveszem. Jut-
ka néni - íg)' hívja mindenki Julianna keresztneve ellenére -
"szerszáma" a számítógép, amelyhez vagy könyvet írni ül le, vagy
éppen az órákra készül fel előtte. Mert az sem mulasztja el sosem.

Szívből gratulálunk a magas kitűntetéséhez, amelyet Ma-
gyarországon csak nagyon kevesek kaptak meg.

(varsányi zsuzsa)

günk minden szebb napokat megélt lakója
valamint hozzánk látogató vendégeink is.

Remélem, nem kell sokáig várnunk ar-
ra, hogy az illetékes szakhatóságok előírá-
sainak megfelelő, de kiváltképp a kultu-
rált társasági életre vágyók igényeit kielé-
gíteni képes "félkarú" és egyéb banditák-
tól egyaránt mentes jó kocsma nyüjon
Pilisborosjenőn.

Egy ilyen hely bizonyára olyan törzs-
közönséget vonzana, és nevelne, akik szó-
rakozás közben is figyelemmel vannak
egymásra, beszélgetni szeretnének nem
duhajkodni, iszogatni és nem vedelni. Ok
azt is bizonyára tudni fogják, hogy az al-
koholos italokat kiváltképp zamatukért és
nem bódító hatásukért érdemes fogyasz-
tam.

Ha jó a kocsmáros, az ide betérő ven-
déget ízletes étkekkel is kínálja, és gondot
fordít arra, hogy vendége megkóstolhassa
Ezüst-hegyünk kiváló borait is.

Keresztessy Péter
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Minden hónap utolsó csütörtökére hív össze Polgármester

Ur testületi ülést, ahogy erről az SzMSz /Szervezeti és Muködé-
si Szabályzat / rendelkezik. Ehhez az üléshez kapcsolta Fiák Ist-
ván ,a vizsgálóbizottság elnöke, a rendkívüli KT ülést. 17-kor
kezdődött, a mintegy ötven főnyi érdeklődőre való tekintettel a
nagyteremben.

A rendkívüli ülést levezető elnök, Keresztessy Péter nem
volt könnyű helyzetben, mert nem csak a képviselők hozzászólá-
sait kellett figyelemmel kísérnie, hanem a hallgatóság egyáltalán
nem halk beszólásaira, érzelmi reakcióira és a felszólalásra je-
lentkezőkre is reagálnia kellett.

A fegyelmi eljárás alapját képező KT határozatok:
381/2003(X.9)
1. Pbj Község Onkormányzat Képviselő-testülete a Közép-

Duna Vidéke térség regionális szilárdhulladék gazdálko-
dási rendszerének megvalósítása az ISPA pályázaton el-
nyerhető támogatáshoz szükséges, ajegyzőkönyv mellék-
letét képező konzorcionális (együttműködési) szerződést
elfogadja és felhatalmazza a polgánnestert a szerződés
aláírására.

2. A konzorcionális szerződés III/3. pontjában rögzítettek-
nek megfelelően a tagi önrész biztosítására az önk. Kép-
viselő-testülete kötelezettséget vállal.

3. A képv.-test. hozzájárul ahhoz, hogy az ISPA kérelmezé-
si eljárás, valamint a projekt végrehajtásáért felelos szer-
vezet - mint kapcsolattartó - Polgárdi Város Onkor-
mányzata legyen. Felhatalmazást ad a kapcsolattartónak.
Hogy az önkormányzat nevébea a szerződés keretein be-
lül jogszeruen eljárjon, és képviseletét ellássa.

4. A képv.-test. kötelezettséget vállal továbbá arra, hogy a
projekt működéséhez szükséges, de a támogatásból nem
finanszírozható költségeket költségvetésében biztosítja,
melynek mértéke 2003. évben 30Ft/lakos/év, 2004-től
kezdődően őOFt/lakos/évben állapítja meg.

Felelős: Polgármester, jegyző
Határidő: folyamatos

388/2003 (X. 27.)
12 szavazatból: 7 igen, 5 nem (minősített többség)

1. Pbj Község Onkormányzat Képviselő-testülete a Közép-
Duna Vidéke térség regionális szilárdhulladék gazdálko-
dási rendszerének megvalósítása az ISPA pályázaton el-
nyerhető támogatáshoz szükséges, ajegyzőkönyv mellék-
letét képező konzorcionális (együttmuködési) szerződést
elfogadja és felhatalmazza a polgármestert a szerződés
aláírására.

2. A konzorcionális szerződés III/3. pontjában rögzítettek-
nek megfelelően a tagi önrész biztosítására az önk. Kép-
viselő-testülete kötelezettséget vállal.

3. A képv. -test. Hozzájárul ahhoz, hogy az ISPA kérelmezé-
si eljárás, valamint a projekt végrehajtásáért felelos szer-
vezet - mint kapcsolattartó - Polgárdi Város Onkor-
mányzata legyen. Felhatalmazást ad a kapcsolattartónak.
Hogy az önkormányzat nevében a szerződés keretein be-
lül jogszeruen eljárjon, és képviseletét ellássa.

4. A képv.-test. Kötelezettséget vállal továbbá arra, hogy a
projekt muködéséhez szükséges, de a támogatásból nem
finanszírozható költségeket költségvetésében biztosítja,
melynek mértéke 2003. évben SOFt/lakos/év, 2004-től
kezdődően őOFt/lakos/évben állapítja meg.

5. A kötelezettség vállalásaikat az önkormányzat az általá-
nos tartalékkeret terhére teszi meg a 2003. évben

Felelős: Polgármester, jegyző
Határidő: folyamatos

^ . ^

A két ülésen meghozott határozathozatal elfogadására
azért volt szükség, mert Polgármester Ur élt törvény adta jogával
és újratárgyalást kezdeményezett tárgyügyben.

Az újratárgyalás után született a 388/2003 - as határozat.
Ezt követően az egyetlen törvényes út az lett volna, hogy

aláírja a megállapodást. Nem tette. További tárgyalások, kon-
szenzusra törekvő megbeszélések kezdődtek, ahelyett, hogy fe-
gyelmi úton kényszeríttette volna a testület a minősített többség-
gel meghozott határozat végrehajtását. November elejétől ápri-
lis elsejéig tartottak ezek a tárgyalások, több száz oldalas anya-
gok születtek, sokszor úgy tűnt közeledik a megegyezés, de az
aláírásra soha nem került sor. Ezt az alkudozó - időhúzó - halo-
gató magatartást elégelte meg a testület és hozta meg 60/2004
(IV. 1) kt. határozatát, melyben kötelezi Kűller János polgármes-
tert arra, hogy 3 munkanapon belül tegyen határozati javaslatot
a képv.-test. felé annak érdekében, hogy a 388/2003. (X. 27.) Kt.
határozatot végre tudja hajtani. Még mindig nem fegyelmi, ha-
nem esély a vitás ügy rendezésére, a törvénytelenség megszünte-
tésére!

Polgármester Ur azonban továbbra is az elodázó, aktatolo-
gató taktikánál maradt és érdemben semmit nem tett az ügy le-
zarasara.

Csak ezek után, a Polgármester magatartása kényszerittet-
te ki ezt a végso lépést, hogy fegyelmi úton kötelezze a törvé-
nyesség betartására, a megállapodás aláírására.

Tehát nem igaz az az állítás, miszerint a "hetek" alig várják,
hogy fegyelmit adhassanak a polgármesternek. A törvényt sérto
aláírás - megtagadástól a fegyelmi tárgyalásig 7 hónap telt el!

Nem fegyelmi tárgyalásokra és a Polgármester eltávolításá-
ra esküdtünk, ez nem lehet cél, ez egy sajnálatos eszköz, amit
csöppet sem jókedvünkben teszünk.

A fegyelmi tárgyaláson bekiabálások zavarták az ülést. A
Polgánnester Ur és az Alpolgármester Asszony minden egyes
felszólalását rokonszenvtaps követte, miáltal az ülés szigorú te-
matikája eltért tárgyától és falugyűlés jelleget kezdett ölteni, az
előbb említettek kortes beszédeket tartottak, nem a képviselők-
nek válaszoltak, hanem "kifelé" üzentek, nagy tetszést aratva.

Az athéni demokráciában cserépszavazással, egyszerű
többséggel döntötték el a nagy horderejű kérdéseket. A modern
kori demokrácia az angol parlamentarizmusra vezethető vissza,
ahol ugyancsak többségi szavazás dönt, amint az a világ jelentős
részén így történik, nemcsak a parlamentekben, hanem a telepü-
lési önkormányzatokban, így minálunk is. A konszenzusra való
törekvést fontos elemének tartom a demokráciának, de nem vár-
hatjuk el egy döntéshozó testülettől, hogy csak konszenzus alap-
ján döntsön, hiszen akkor ítéletnapig győzködhetünk egyetlen
ügy fölött. A minősített többségű szavazás által hozott határozat
végrehajtatását diktatúrának nevezni komoly tévedés és hangu-
latkeltés.

Az igazság nem kimondott szentenciákban és frázisokban
jelenik meg, hanem vélemények, érdekek, eltérő szemszögek,
nézőpontok sokszori ütköztetése során alakul ki. Itt természete-
sen nem abszolút igazságról beszélek, hanem a szituációk, törté-
nések igazságáról, amik mindig egy-egy konkrét ügyhöz kapcso-
lódnak. Gyakorta igazság címszó alatt olyan megfogalmazások
és kérdések látnak napvilágot, mint pl: "Ki szereti jobban a falu-
ját?" "Ki tett többet ezért a közösségért?" és így tovább. Ezek a
kérdések hangulati elemeket tartalmaznak, burkoltan diszkrimi-
nálnak, elfedik a termékeny vitákhoz vezető utat. "Gyümölcséről
ismerszik meg a fa." Olvashatjuk a Bibliában. Hány év kell ah-
hoz, míg elsőt terem a gyümölcsfa? Ha addig nem ápoljuk, gon-
dozzuk, öntözzük, hanem csak nyírjuk, mérget permetezünk rá,
vajon milyen gyümölcsre lesz képes? Könnyebb megoldás azon-
nal szekercét, láncfurészt ragadni és kivágni.

DérAndrás
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A Képviselő-testület a 20Q3. október
9-én megtartott ülésén a 381/2003. (X.
9. ) Kt. határozatában úgy döntött, hogy
elfogadja a Közép-Duna Vidéki Hulla-
dékgazdálkodási rendszer megvalósítá-
sára irányuló konzorciális szerződést, és
felhatalmazta Küller János polgármes-
tert a konzorciális szerződés aláírására.
Küller János polgármester a Képviselő-
testület e döntésének újratárgyalását
kezdeményezte, melynek következtében
a Képviselő-testület ezen kérdéskört a
2003. október 27-i ülésén újratárgyalta.
Ez utóbbi ülésén a Képviselő-testület a
388/2003. (X. 27. ) Kt. határozatában
öiegerősítette és megismételte az újra-
tárgyalt 381/2003. (X. 9. ) Kt. határozatot.

Küller János polgármester ezt követő-
en köteles lett volna a Képviselő-testület
388/2003. (X. 27. ) Kt. határozatában fog-
laltakat maradéktalanul végrehajtani.
Mivel Küller János polgármester nem
tett eleget a Képviselő-testület 388/2003.
(X. 27.) Kt. határozatában foglaltaknak,
ezért a Képviselő-testület a 2004. április
1-jén megtartott ülésén a 60/2004. (IV.
1.) Kt. határozatában úgy döntött, hogy
kötelezi Küller János polgármestert arra,
hogy 3 munkanapon belül tegyen határo-
zati javaslatot a Képviselő-testület felé
annak érdekében, hogy a 388/2003. (X.
27. ) Kt. határozatot végre tudja hajtani.

Mivel Küller János polgármester nem
hajtotta végre a Képviselő-testület
388/2003. (X: 27.) és 60/2004. (IV. 1.) Kt.
határozatait, ezért a Képviselő-testület a
2004. június 24-i rendkívüli ülésén az
1994. évi LXIV. tv. 6. § (2) bekezdés c.)
pontja alapján illetményének, tiszteletdí-
jának 1 év időtartamra vonatkozó 20 %-
kal történő csökkentése fegyelmi bűnte-
tést szabott ki Küller János polgármes-
terrel szemben.

Ea a szomorú és tanulságos története
Pilisborosjenőn egy korszeru és modern
hulladékgazdálkodási rendszernek.
Pilisborosjenő polgárai azonban mind a
mai napig nem tudják, hogy milyen az a
hulladékgazdálkodási rendszer, amely-
hez már 168 önkormányzat csatlakozott,
s amelyhez a Képviselő-testület is csatla-
kozni kívánt már a tavalyi év őszén, s
amelyhez Küller János polgármester
nem kíván csatlakozni. Az alábbiakban
részletes tájékoztatást nyújtunk Onök-
nek a Közép-Duna Vidéki Hulladékgaz-
dálkodási Rendszerről annak érdekében,
hogy Pilisborosjenő polgárai valós infor-
mációk birtokában tudjanak véleményt

formálni arról, hogy a csatlakozni kívánó
képviselők vagy a csatlakozást elutasító
polgármester álláspontjával értenek
egyet.

Bevezetés

A hulladékgazdálkodási, környezet- és
egészségvédelmi szempontok megkövete-
lik a települési szüárd hulladékok szerve-
zett gyujtéset és ártalmatlanítását, mely-
nek Magyarországon ma a legelterjedtebb
formája a rendezett lerakás. A kömyezet-
védelmi és gazdaságossági szempontok
(és az EU irányelveknek történő megfele-
lés igénye) azonban már rövidtávon sem
engedik meg, hogy az újrahasznosítható
hulladékokat lerakással ártalmatlanítsuk.
Ezért szükséges a hulladékok szelektív
gyujtése, utóválogatása és az újrahaszno-
sítható anyagok felhasználása.

Ezen igény kielégítését tűzte ki célul
az a hulladékkezelési program, mely
mind az EU-, mind a magyar jogszabályi
követelményeket szem előtt tartva egy
komplex hulladékgazdálkodási rendszert
valósít meg a Közép-Duna Vidéki Régi-
óban a regionalitás elve alapján.

A probléma

A Közép-Duna vidéki régióban talál-
ható, a tervezett regionális hulladékgaz-
dálkodási rendszerhez csatlakozni kívá-

nó 171 településen a keletkező települé-
si hulladékok szervezett gyűjtése és el-
szállítása már ma is megoldottnak tekint-
hető. Az elszállított hulladékokat jelen-
leg lerakással ártalmatlanítják, az elővá-
logatás mértéke elhanyagolható. A meg-
lévő hulladéklerakók ártalmatlanítási ka-

pacitása csak rövidtávra elegendő. A ré-
gió hulladékainak jó része olyan lerakó-
ba kerül, amely nem felel meg sem a ha-
zai, sem az európai elvárásoknak.

A muszaki létesítmények, a megfelelő
munkagépek, a monitoring rendszer és a
szakemberek hiánya miatt a vizsgált tér-
ségben a hulladéklerakás gyakran kör-
nyezetszennyező és környezetveszélyez-
tető tevékenység. E mellett - a szelektív
gyujtés és hasznosítás hiánya miatt - a
hulladékártalmatlanítás jelentős terület-
igénnyel, nyersanyag- és energiapazar-
lással jár. A rendezetlen lerakás a köz-
vetlen talaj- és talajvízszennyezés, a por-
és bűzterhelés mellett akár az emberi
egészséget is közvetlenül veszélyeztethe-
ti (pl., mint fertőzési forrás). További
problémát jelenthet a régió felszíni víz-

hálózatának és a térség védett értékei-
nek veszélyeztetése.

A regionális hulladékgazdálkodási
rendszer

2001-ben 167 önkormányzat kezde-
ményezte, majd 2002-ben elkészült az a
tanulmány, mely a rendszer előzetes
megvalósíthatóságát vizsgálta. Ennek
alapján 2003-ban elkészült a részletes
megvalósíthatósági tanulmány, valamint
az azt alátámasztó 'környezetvédelmi és
gazdaságossági alátámasztó munkaré-
szek, továbbá a környezetvédelmi enge-
délyezési dokumentáció. A fejlesztési el-
képzelések kidolgozását segítette az Eu-
rópai Unió támogatási programjai közül
a 2000. évtől Magyarország számára is
megnyíló ISPA program.

A szakmai előkészítés mellett 2003-

ban megalakult az önkormányzati kon-
zorcium is, mely a projekt előkészítését
és megyalósítását koordinálja, Polgárdi
Város Onkormányzata, mint gesztor ve-
zetésével, Székesfehérvár Megyei Jogú
Város Onkormányzata, valamint Duna-
újváros Megyei Jogú Város Onkormány-
zata támogatásával.

A konzorcium 2003. decemberében
átadta a Környezetvédelmi és Vízügyi
Minisztérium illetékesei részére azt a tel-

jes pályázati dokumentációt, mellyel a
Kohéziós Alap támogatását lehet elnyer-
ni a 2004-2006-ig terjedő időszakra.

A projekt a Közép-Duna Vidék térsé-
gében összesen 171 településen lakó
748.507 fő települési szilárd hulladék ke-
zelésének a hulladékgazdálkodási tör-
vény és az EUjogszabályainak megfelelő
megoldását tűzi ki feladatként, melyhez
hozzá tartozik az ehhez szükséges mu-
szaki, technikai, szervezeti és tudati fel-
tételek megteremtése, a térségben talál-
ható megtelt, megtűrt és illegális hulla-
dék lerakóhelyek felszámolása, területé-
nek rekultiválása.

A regionális hulladékgazdálkodási
rendszer céljai

. Szelektív hulladékkezelés megvalósí-
tása a papír, műanyag, fém, üveg,
biológiailag lebontható alkotókra és
a veszélyes hulladékokra, úgy, hogy
a hulladék hasznosítható elemei ke-
rüljenek vissza a termelésbe.

. A szükséges lerakó kapacitás, illetve
terület felhasználás csökkentése,

Fotyt atás a ó. olalon
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melynek következtében a lerakók
által okozott környezet terhelés
csökkenjen.

. A lerakóban elheiyezett települési
szilárd hulladék szerves anyag tartal-
mának csökkentése, a szerves hulla-
dék komposztálásával és hasznosí-
tásával.

. A települési hulladék veszétyes kom-
ponenseinek elkülönült gyűjtése és
részben másodnyersanyagként való
felhasználása, illetve ártalmatlaní-
tása.

. Másodnyersanyagok, pl. : papír, mű-
anyag, fém, üveg, valamint komposzt
előállítása és azok hasznosítása.

* A jelenlegi, környezetvédelmi
szempontból nem megfelelő hulla-
déklerakók rekultívációja.

. PR tevékenység megvalósítása a sze-
lektív hulladékgyűjtés serkentése, a
környezettudatosság növelése érde-
kében.

A tervezett regionális hulladékkezelési
program támogatási kérelme az alábbi
dokumentumokat tartalmazza:

1. Beruházás előkészítő tanulmány
A tervezett projekt illeszkedése a

Nemzeti ISPA Kömyezetvédelmi Szek-
torstratégiájához. A régió feltérképezé-
se, átvilágítasa (screening). Általános ér-
tékelés a térségjelenlegi hulladékgazdál-
kodási helyzetéröl, és javaslat megtétele
a hulladékgazdálkodási rendszer straté-
giájára.

2 Megvalósíthatósági tanulmány
A hulladékgazdálkodási rendszer al-

tematívái között vizsgált három változat
közül, az ún. "C" változat részletes vizs-
gálata, melynek lényege, hogy a hulla-
dékgyűjtési rendszert másodnyersanyag-
ként, illetve szüárd energia hordozóként
készítse elő és értékesítse a tervezett ino-
tai hulladékhasznosító erőmű számára,
és vizsgálja meg a kommunális hulladé-
kok hosszú távú, a környezetvédelmi elő-
írásoknak megfelelő, gazdaságos kezelé-
sének lehetőségeit. A választott fejlesz-
tési altematíva részletes leírása térké-
pekkel, számításokkal, helyszínrajzok-
kal, előzetes technológiai méretezések-
kel, megvalósíthatósági feltételek (mű-
szaki, gazdasági, társadalmi, pénzügyi ki-
dolgozása) és kockázatok elemzése.

3. A projekt gazdasági értékelése, pénz-
ügyi elemzés

A hulladékgazdálkodási rendszer ki-
alakításának finanszírozási szükségletei,
az előre látható pénzügyi források, a
projekt életképessége, költség-haszon
elemzés. Infonnációt tartalmaz a mű-

ködtetés és üzemeltetés szervezeti szem-

pontjairól, illetve a támogatói források
hatékony felhasználásáról.

4. Kömyezeti hatáselemzés
A Közép-Duna Vidéki Régióban a te-

lepülési-szilárdhulladék kezelési rend-
szerének kialakítására (regionális hulla-
dékkezelés, szelektív gyűjtés, utóváloga-
tás és hasznosítás) vonatkozó környezeti
hatások nem műszaki jellegű összegzése
és értékelése. A projektet befogadó tér-
ség környezeti állapota, fejlesztési illesz-

JeUemző

kedése a kömyezetbe, a rendszer várha-
tó környezeti hatásai.

A projekt által tervezett intézkedések
megfelelnek a kömyezetvédelmi közös-
ségi politikának és a hazai jogszabályok-
nak.

A regionális rendszer föbb adatai és
elemei

A 20 évre tervezett regionális hulladék-
gazdálkodási rendszer főbb adatait az
alábbi táblázat mutatja be:

A hulladék azdálkodási rendszer által kiszol ált lakossá
Keletkezö hulladék mennyiség ezer tonna/év

Lehetőség háztartásoknak a szelektiv rendszer
i énvbevételére

A működö lerakók száma, ebböl en edél ezett
Rekultiválandó tele ülési huiladékíeratók

A projekt által kezelni kívánt jelenle-
gi mintegy 277 et/év hulladékmennyiség
a projekt 20 éves időtartama alatt - évi
>1,0 %-os hulladékmennyiség növeke-
déssel számolva - 352 et/év-re emelke-
dik. A komplex kommunális hulladékke-
zelési rendszer kialakításának főbb elvei
az alábbiak:

. Szelektíven gyujtött hulladékok és
válogatóműben, illetve komposztá-
lás során előállított másodnyers-
anyagok hasznosítása.

. A nem szelektíven gyűjtött, a ház-
i, tartásokból, intézményekből, szol-

gáltatásból, az iparból és a váloga-
tóművek maradékából származó

nyers hulladék mechanikai-biológi-
ai előkezelése, ún. biostabilizálása.

. Biostabilizált anyagokból további
előkészítési eljárásokkal (rostálás-
sal, egyéb kiválasztási eljárással) tü-
zelésre alkalmas frakció előállítása.

. Égethető frakció tüzelőanyag ter-
mékként történő hasznosítása.

Az integrált regionális hulladékgaz-
dálkodási rendszer három fő elemre
épül: a gyűjtési rendszer fejlesztésére, a
hulladékok előkezelésének fejlesztésére,
valamint a hőhasznosításra.

A gyűjtési rendszer korszerusítése
magában foglalja az egységes gyűjtő
edényzet-park kialakítását, az egységes
gyűjtőgép-park kialakítása, illetve az op-
timális gyűjtési körzetek kialakítását, va-
lamint a szelektív gyujtési rendszer beve-
zetését, ami a hulladék gyűjtőszigetek,
hulladékudvarok számának növelését,
továbbá a a szelektív frakciók mennyisé-
gének növekedését jelenti.

748.507
277

2002.
10 % alatt

20/12
84

Az rendszcr
megvalósitása

után

fö né ssé
352

2026.)
100 %
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A hulladék előkezelés fejlesztése tar-
talmazza a csomagolóanyagok szelektív
kigyűjtését, válogatását, bálázását, vala-
mint a szelektív gyujtésre nem kerülő
hulladékok és a válogatóművi hulladé-
kok előkezelését (aprítását, mechanikai-
biológiai előkezelését gyorskomposztálá-
sos eljárással, válogatását. rostálását, va-
lamint a hőhasznosítható frakció bálázá-
sat.

A hőhasznosítás a települési hulla-
dékból kiválogatott, termikus hasznosí-
tásra alkalmas hulladék komponens ége-
tését jelenti, a régióban erre a célra épí-
tett korszerű, a szigorú környezetvédel-
mi kibocsátási előírásoknak eleget tevő
hulladékégető műben. Igy ugyanis mini-
málisra szorítható az a hulladékmennyi-
ség, melyet lerakással kell ártalmatlaní-
tani.

A javasolt technológiai létesítmény-ele-
mek a következok:

Gyujtés, szállítás

. hulladékgyűjtő sziget, hulladéhid-
var;

. átrakó állomás.

Kezelés

. komplex (mechanikai és biológiai)
előkezelő mű;

. válogatómű;

. komposztáló telep zöldhulladékok
eseti prizmás komposztálására;

* inert hulladék kezelő mu.

Artalmatlanítás

. hulladéklerakó;

. hulladékégető és -hasznosító mu.
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A rendszerhez kapcsolódó főbb létesítményeket az alábbi táblázat mutatja be:

Hulfadékudvar
Hulladékszi et

Atrakó állomás
ff>ftutók
Kom lex mechanikai és bioló iai'
Ko sztáló zftldhulladétokeseti
Válo atómü
Inert hulladék kezetö
Me lévft lerakó bovitése

Fébb létesítmén ek

előkezelo mű
rizmás kom osztálására

3)db
522 db
4db

9db
3db
Sdb
8db
1 helven

ff
IdbHuUadélthasznositó erőmu

- települési szilárd hulladéltból szirmaztatott tiizelfianyag 100.000 tonna/év
felhasználás
- termelt villamos ener ia 68.000 MWh/év

A rendszerben két olyan elem van,
mely a hazai gyakorlatban újdonságnak
tekinthető, alkalmazását és kiterjedését
tekintve: a mechanikai-biológiai előke-
zeléssel előállított stabilizált hulladék, il-

letőleg a hulladékból üzemi körülmé-
nyek között előállított égethető frakció
és annak hőhasznosítása. A gyorsított el-
járással előállított komposzt két fő alkal-
mazási területe a meglévő lerakók rekul-

tivációjához történő felhasználás, illető-
leg az ún. "energiaerdők" tápanyag után-
pótlása. Ez egyben azt is jelenti, hogy a
program megvalósítását követően továb-
bi, a kömyezeti helyzetet javító projek-
tek is indíthatók, azaz a rendszer megva-
lósítása előfeltétele más projekteknek.

A hulladékból előállított energetikai
alapanyaggal olyan hulladékhasznosító
erömű létesül a térségben, mely az előál-
lított "zöld energiát" a magyar villamos
energia rendszerbe táplálja. Ebből kö-
vetkezően nemcsak a hulladékgazdálko-
dási törvény előkezelésre, hasznosításra
vonatkozó előírásai teljesülnek, hanem a
fenntartható fejlődés követelményei is.

Mitjelent a térségnek a projekt megva-
lósulása?

Nézzük meg közelebbröl, hogy konk-
rétan mit is jelent Pilisborosjeno Község
számára a projekt megvalósulása. Tekint-
sük át röviden, főképp a számok tükré-
ben a legfontosabb szervezési feladato-
kat, a szükséges gépi és más beruházáso-
kat, végül a projekt megvalósulásával ki-
alakuló állapotokat, azaz a kitűzött célok
teljesülését.

A gyűjtési távolságok alapján Pilis-
borosjenő csatlakozása esetén az eszter-
gomi körzetközponthoz, hulladék feldol-
gozó kezelőtelephez tartozna a projekt
megvalósítása során.

Milyen intézkedések, beszerzések tör-
íénnek a projekt keretében az esztergo-

mi térségben?

l. A körzetközponthoz tartozó tele-
pülésállomány újragondolása lo-
gisztikai szempontú megközelítés-
sel, körzetoptimalizálás a gazdasá-
gosság fokozása érdekében

2. Az esztergomi körzetközpont olyan
komplex tranzitközpont, mely a
meglévő hulladéklerakóra alapoz-
va, mechanikai-biológiai előkezelő-
vel, inert hulladék kezelésére alkal-
mas muvekkel történő kiegészítésé-
vel képes a térség hulladékainak
teljes körű kezelésére. A lerakóban
az égetésre nem kerülő frakció le-
rakása átmenetileg biztosított.

3. A szelektív gyűjtést szolgáló terve-
zett létesítmények: 23 hulladék-
gyujtő sziget és 2 korszerű, jól fel-
szerelt, zárt és körülkerített hulla-
dékudvar.

4. A gyűjtőedények, a speciális szállí-
tójárművek és a célgépek egysége-
sítése javasolt minthogy a cseresza-
batos eszközállomány segíti a m-
galmas és gazdaságos működést, de
a korszeru járműgép park miatt

Folytatás a 8-olalon
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nem szükségszerű. Az esztergomi
körzetközpontban például eleve
mobü technológiai eszközöket cél-
szerű telepíteni, a tervek szerint 2
db homlokrakodót és 1-1 db dob-
rostát, aprítógépet, prizma forgató-
gépet. A hulladékkezelő műben al-
kalmazandó továbbá 2 db targonca.

5. A bezárandó hulladéklerakók
rekultiválása illetve felszámolása:
Esztergom

6. A takarékosság (üresjáratok mér-
séklése, rugalmas átcsoportosítás
stb. ) érdekében megfontolandó kö-
zös diszpécserközpont működtetése.

7. Az inotai hulladékhasznosító erő-

műhöz kijelölendő útvonal: Eszter-
;om > Tokodaltáró, Tatabánya,
)barok, Székesfehérvár > Inota: 10,

1, 811, 8-s fő utak
8. Az inotai erőmu közös létesítésével

csökken a lerakásra ítélt hulladék
mennyisége, ami hosszútávon meg-
oldaná a hulladéklerakó-kapacitás
gondokat. A hulladék energetikai
hasznosításból, az energia értékesí-
téséből bevételek származnak, ame-
lyek elosztásra kerülnek a hulladék-
gazdálkodási rendszer telepűlései
közt.

Eszter omkörzetében tervezett beraházások:
Létesümén E sé ár

ulladék ű'tő szi et

ulladékudvar

. Kom lex elökezelö mű 15
. Inert hulladék kezelő

éb 'árulékos beruházások
étesitmén összesen

Technoló iai é , berendezés
omlokrakodó
obrosta

nto e

or atö é

ar onca

Technoló iaí é összesen

tiltadékgyűjtő gépek és
kie észitők

ukás 'ármü

onténeres 'ármö 5 m3-es
Konténeres 'ánnű 20 m3-es

eszél es hulladék ü'tő 'ármü

ultiliftes "'tő "ánnű 40 m3-es
onténerek 200 db)

ulladékgyűjtő gépek >
ie észitők összesen

indösszeseH:

ekultiválttndó hvlladéUerakók

Mitjelent a projekt megvalósítása
Pilisborosjeno Község

Onkormányzatának vonatkozásában?
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Aprojektbe való belépés költsége: lélek-
számarányosan 10%

A projekt által igényelt nem j oénzbeli

' A Projekt hatása a hulladékkezelé-
si díjra: a hulladékkezelési díjak
növekedésének mértéke csökken
az égetőművi hasznosítással; a díjak
mértéke egységes díjpolitikai elvek
szerint lesznek kialakítva.

A Projekt hatása az önkormányzat
gazdálkodására: A Konzorcionális
Szerződésben rögzítendő; önkor-
mányzatok közötti egyeztetés kér-
dése; hátrányosan nem befolyásolja
az önkonnányzat gazdálkodását

hozzájárulás: nincs.
. Projekt hatása jelenlegi hulladék-

kezelési közszolgáltatóra:
- Tevékenységi kör csökkenése: hulla-

déklerakás tekintetében
- Tevékenységi kör bővülése: hulla-

dék-előkezelés, puffer-tárolás te-
kintetében

- Projekthatás a kistérségi gyűjtőkör-
zetekre: későbbi csatlakozás lehe-
tősége adott

. A prqjekt ismertetése megtörtént
tájékoztatóval: igen

A létesítmény legjelentősebb kömyezet-
védelmi intézkedései:

- szelektív hulladékgyűjtés;
-komplex mechanikai-biológiai elő-

kezelés;
- másodnyersanyagkénti energetikai

célú hasznosítás.

Létesítményhez, illetve projekthez kap-
csolódó kömyezetvédelmi engedétyek: fo-
lyamatban.

. Projekt önálló: nem
Projekt beilleszthető régiós hulladék-

gazdálkodásba: igen, szerves részét képe-
zi mind az Országos Hulladékgazdálko-
dási Tervnek, mind pedig a Közép-Du-
nántúli Regionális Hulladékkezelési
Programnak

Projekt másik projekthez csatolható: az
égetőművön keresztül csatolható másik
hulladékgazdálkodási projekthez

. Projekt lakossági fogadtatása:
- A projekthez csatlakozott: 158 tele-

pülés (630 880 lakos)
- Még nem csatlakozott: 13 település

(120 360 lakos)
A lakossági fogadtatás a részletes,

alapos és szélesköru tájékoztatás miatt
megfelelő tekinthető.

. Onkormányzati kontroll beruhá-
zásra: Tekintettel, hogy a projekt teljes
egészében önkormányzati tulajdonban
valósul meg, a beruházás minden elemé-
re önkormányzati kontroll biztosítható

Onkormányzati kontroü üzemeltetésre:
Tekintettel, hogy a projekt teljes egészé-
ben önkormányzati tulajdonban valósul
meg, az üzemeltetés minden elemére ön-
kormányzati kontroll biztosítható

Onkormányzati kontroll díjra: Tekin-
tettel, hogy a projekt teljes egészében
önkormányzati tulajdonban valósul meg,
a díjmegáüapítás minden elemére ön-
kormányzati kontroll biztosítható

Onkormányzati kontroll szolgáltatásra,
annak minőségére: Tekintettel, hogy a
projekt teljes egészében önkormányzati
tulajdonban valósul meg, a szolgáltatás
minden elemére önkormányzati kontroll
biztosítható

. Pilisborosjeno Község Onkormány-
zatának 10%-os projekt önrésze és sza-
vazati aránya a lakosszám függvényé-
ben;

wü

. A projekt költségvetési keretből
nem fínanszírozható, működési
költség a tagi önkormányzatokat
terheli:
2003. évben: 30 Ft/fő
2004. évben: 60 Ft/fő.

Várható hatások a prqjekt megvalósu-
lása során

A program megvalósulásával elérhető
a települési környezeti állapot javítása, a
talaj, a felszín alatti és a felszíni vizek vé-
delme, ezáltal a környezeti elemek, ter-
mészeti értékek állapotának javítása. A
hulladékgazdálkodási fejlesztések nagy
számú közvetett társadalmi és környezeti
hatással járnak.

A hulladékgazdálkodási rendszer be-
vezetésével járó legfontosabb társadalmi
előny, hogy a projekt mind az építési sza-
kaszban, mind az üzemeltetési szakasz-
ban munkahelyeket teremt, illetve a hul-
ladéklerakók rekultivációjával számos
idegenforgalmi szempontból taszító léte-
sítmény számolódik fel. A lerakásra kerü-
lő hulladékok mennyiségének csökkenté-
se a nagyrégióban csökkenti a regionális
hulladéklerakók környezetében kialaku-
ló környezeti kockázatot, kisebb az ivó-
vízként is szolgáló talajvíz szennyeződé-
sének veszélye, mely összességében ked-
vezően hat az emberi egészséget veszé-
lyeztető ártalmak csökkentésére is.

További kedvező hatás, hogy a lerakó
rekultiváció egyrészt termőterületeket te-
hermentesít, másrészt megszünteti a tele-
pülésekhez közel kialakított nem megfe-
lelő lerakók által okozott - ingatlan ér-
tékcsökkentő - látvány, bűz, vagy egyéb
hatásokat, miáltal a közvetlen környéken
lévő ingatlanok értéke növekedhet. A
szervezett hulladékgyűjtés beindulása,
azokon a településeken, ahol eddig még
nem volt szintén emeli az ingatlanok ér-
tékét, a térség vonzerejét.

A program beruházásai a tervezett
technológiák alkalmazásával összességé-
ben csak kis mértékű lokális negatív ha-
tással járnak a környezetre (területhasz-
nálat^ minimális káros anyag kibocsátás,
veszélyes hulladékok lerakása).

A program pozitív hatása a nagyobb
régiót tekintve értelmezhető a lerakásra
kerűlő hulladékok térfogatának nagy
mértékű csökkentésével, valamint társa-

dalmi szempontból ítélhető meg, új mun-
kahelyek teremtésével. A projekt megva-
lósításával közvetlen gazdaságfejlesztési
hatásként új technológiai, termelési és
munkakultúra kerül a régióba. A környe-
zetvédelmi ipar fejlesztése megvalósulhat
a térségben, hiszen a hulladékgazdálko-
dáshoz kapcsolódó létesítmények terve-
zésébe, kivitelezésébe, a technológiák,
gépek, berendezések gyártásába és szere-

lésébe bekapcsolódhatnak a térség vállal-
kozói.

Osszességében megállapítható, hogy a
regionális hulladékgazdálkodási rend-
szer megvalósításának környezetvédelmi
előnyei jóval nagyobbak, mint a közvet-
len környezetre tífejtett esetleges kedve-
zotlen hatások. A tervezett beruházás a

térség egészének fejlesztése érdekében
feltétlen indokolt.

Költségek és források

A projekt tervezett bekerülési költsé-
geit 2003. évi árszinten a következő táblá-
zat tartalmazza:

Tétd

Bekerülési költsé
- hulladék u'tés, kezelés
- létesitmén

- technoló iai é , berendezés
- hutladék ű'tö é ek
- huliadéklerakók rekuitiváció'a

- hulladékhasznosító erömu

-tartalék

Bckerfflési
fcottség
mrd Pt

35,5
15,2
5,4
3,0
3,0
3,9

16.6
3,7

A projekt költségeinek fedezetét a tervezettek szerint a következő források biztosítják:

. EU Kohéziós Alap 21,30 mrd Ft

. Kormányzati társfinanszírozás 10,65 mrd Ft

. Onkormányzati saját forrás 3,55 mrd Ft

Az előkészületek során a megfelelő
teljes körű tájékoztatás tette lehetővé az
önkormányzatok pozitív hozzáállását és
a konzorciumi szerződés megkötését. A
szerződés lényege, hogy a települések
kötelezettséget vállalnak ezen integrált
hulladékkezelési rendszer megvalósítá-
sára és szakszerű üzemeltetésére.

A korszeru hulladékgazdálkodáson
belűl a települési szilárd hulladékok ke-
zelésének megfelelő megoldása nem nél-
külözheti az együttműködést. Erre gya-

korlatilag a kezelés teljes folyamatában
szükség van. Azonban nemcsak az emlí-
tett területen, hanem a hulladékkezelés
komplex, összetett folyamataiban is szük-
ség van több partner összehangolt, koor-
dinált tevékenységére az elérendő cél ér-
dekében.

Kara Aipád
elnök

Műszaki, Településfejlesztési,
Bemházási és Kömyezetvédelmi

Bizottság

Otödik alkalommal került megrendezésre a hazai hegyi ke-
rékpárosok legrangosabb versenye, a Duna Mountenbike
Maraton. Július 3-án a több mint 1200 részfrvevő, különböző kor-

osztályokban és távon mérhette össze tudását a nemzetközi
mezőnyben. A start a budai várban, a cél pedig Visegrádnál, a
Lepence strand mellett volt. A verseny útvonaia három várat
érintett, a budait, a pilisborosjenői "egri várat" és a visegrádit. Az
útvonal hagyományosan minden évben falunkon keresztül vezet.
A rövid táv 65 km, szintkülönbsége 1700 m, a hosszú táv 100 km,
szintkülönbsége 2700 m. A versenyt megnehezítette az előző na-
pok esőzése, mert a pálya egyes szakaszai sárosak és csúszósak
voltak, és ez külön kihívást, nagyobb erőnlétet követelt. A rövid
távon falunkból hatan is indultak: Dózsa Gábor, Ferenczi Arpád,
Kobán Tíimás, Meggyesi Csaba, Szemes György és Vlaszák
István... Gratulálunk.
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Csíkszentmihályí Réka kíállítása Szentendrén,
a Péter Pál Galériában

"Ki tudná pontosan meghatá-
rozni és behatárolni mindazt,
amit ma ebben a szentendrei ga-
lériában, a szentendrei születésű
művésztől láthatunk?

Egyáltalán: besorolható-e va-
lahova Csíkszentmihályi Réka?

Amit tudni lehet róla: textil-

szakon végzett az Iparművészeti
Főiskolán, számtalan ösztöndí-
jat és nívódíjat nyert, volt cso-
portos és egyéni kiállítása kül-
földön és itthon, legutóbb vá-
lasztott falujában, ahol él,
Pilisborosjenőn. De a tudniva-
lók olvashatók az interneten...

Ami nem olvasható: hogy ju-
tott el a szövött kelmétől a tűz-

zománcig, a függönytől az ék-
szerekig, a párnáktól a képekig?

Honnan az anyagok mély
ismerete, sokfélesége és sok-
színűsége? Honnan meríti azt
a hihetetlenül gazdag motí-
vumkincset, ' amelyet felhasz-
nál munkáiban?

Háromszögek, négyszögek,
spirális ornamentika... Tobzó-
dó színek: a mélyvöröstől a
türkizig. Hozzáértő művészet-
történész biztosan órákig ele-
mezné az anyagok és formák
ok okozati összefüggését.

En csak érzem és szeretem

az anyagait, a mmtáit, a színe-
it, a tehetségét. A művészete
attól szuggesztív, hogy bátor.
Nem fél összekeverni anyago-
kat: fát, fémet, selymet, üve-
get, nem fél egymásnak lát-
szólag ellentmondó dolgokat

ötvözni, a színes kavalkádból har-
monikus egészt alkotni. Es mer
visszanyúlni: a hagyományokhoz.
Az ősi formákhoz és motívumok-
hoz.

A kiállított tárgyakon és képe-
ken is látszik: Rékát vonzza a
dekoratívitás.

Sokáig gondolkodtam azon,
hogy is lehetne egy szóval kifejez-
ni müvészetét:

Mi is ő tulajdonképpen? Texti-
les, ékszerész, képzőművész?

Talán a legkifejezőbb, ha azt
mondom: díszítőszobrász. Léte-
zett ez a fogalom a középkorban.
Benne rejlik a polihisztorság."

(Részlet a megnyitón elhang-
zott beszédből)

g. a.
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már landolás előtt kihullik a java.
Nem "telkesek", hanem falunk la-
kói. Aztán vannak , akiknek nincs
kukájuk. Van ám ilyen is elég Meg
olyan is, aki sportot űz abból, hogy
már a szemetes autó elvonulta után

azonnal hozza - mint pl. július 8-án
- a papírdoboz halmazát, és semmi-
vel nem törődve nyügodt szíwel
otthagyja a konténer mellett.

Persze, ücsöröghetne ott néha
helyettem egy hivatalos személy is,
akinek van joga szólni, uram bocsá,
akár büntetni is. Nem ártana. A
kedves buszon utazó társaimnak

pedig csak annyit szeretnék monda-
ni, hogy nem a faluvezetés szeme-
tel, hanem mi. Söpörni kellene né-
ha a saját portánk előtt is.

(utazó)

Nap mint nap hallgatom a bu-
szon a történeteket faluvezetésről,
képviselőkről, égig érő fűről, kátyús
utakról, és eleinte még bólogattam
is magamban, megállapífrva, hogy
talán igazuk van. De ma már olykor
azt kívánom, lenne egy kicsit han-
gosabb a motor zaja, és ne halla-
nám az egyre erősödő hangokat, a
megoldást sosem tartalmazó kinyi-
latkoztatásokat, az egyre cifrább
szitkokat. Azt hiszem, nekem lett
igazam, amikor nem hittem el min-
dent. Ugyanis történt, hogy ponto-
san az, aki a legharapósabb a bu-
szon pletykálók közül, alighogy
megérkezett a megállóba, már rá is
zendített a "micsoda szeméthegy
van itt" bevezetőjére, majd egy jól
irányzott mozdulattal bedobta a pa-
takba az addig a kezében gyuröge-
tett zsíros papírcsomót.

Ettől a pillanattól kezdve nem
vagyok biztos benne, hogy nem ő e
az, aki már csütörtökön kora dél-
után, az alig néhány órája kiürített
konténerek mellé hatalmas tömött
szemeteszsákokat tesz le. Nem ő e

az, aki kicipelte a zöld kanapéját,
ami hetekig csúfította a falu elejét.
De lehet, hogy ő hozta el az ezer-
éves TV-t is ide, nem a lomtalaní-
táskor, hanem már hetekkel előtte.

Gondoltam, hogy egyszer, puszta
szórakozásból ücsörgök egy kicsit a
buszmegállóban, és nem szólok,
csak épp megjegyzem kik azok,
akik mindenféle szégyenkezés nél-
kül szemetelnek állandóan. Van-

nak, akik kocsival jönnek, jó eset-
ben megállnak, és ha van még hely,
beleteszik a konténerbe pl. az épít-
kezési hulladékot, de vannak olya-
nok is - többször láttam- akik csak

lassítanak, és hanyag eleganciával,
meglehetősen rosszul irányítva ki-
dobják a műanyagzacskót, amiből

.t

CSEND ES REND... Bezárt a kocsma a templom utcában. Nem volt érvényes
engedélye,
FIGYELEM... Kígyóval találkoztak a gyerekek a Kövesbércen. A kígyóról ki-
derült, hogy tajvani sikló, és hogy nincs egyedül. Hivatásos befogó embert kel-
lett hívni, akinek sikerült a négy közül a legnagyobbat - 1,8 méter - befogni, és
az Allatkert karanténjába elszállítani. Még három tajvani siklót láttak, de azok
elmenekültek a bokrok közé. Bizonyára valaki behozta az országba ezeket az
állatokat, majd amikor megnőttek, szélnek eresztette őket. Figyelmesen sétál-
junk az erdőben.
GONDJAINK-1... Eletveszélyes a mászóka az iskola udvarán. Remélhetőleg a
nyári szünetben megjavítják. Es talán sikerül megoldást találni az iskolaépület
új szárnyának tervezési hibás, nyithatatlan ablakaira is. Nem kap levegőt az V
osztály!
GONDJAINK-2... Van még focipálya? Vagy teljesen átvették a terepet a mo-
torosok?

ZENES NYARALAS... Augusztusban egy hetes zenei táborba megy
Balatonmáriára 15 ifjú muzsikus az iskolánkból.
Pályázatok... Két intézményünkben is lejárt a vezetők megbízatása. Az önkor-
mányzat által kiírt iskolaigazgatói pályázatra kettő, a művelődési ház vezetői
posztjára négy pályázat érkezett. Ezek értékelése lapzártánkig nem ért véget.
Az önkormányzat új jegyzőt is váiaszt. A pályázatra huszonketten jelentkeztek.
NeMO... Uj elnöke van az egyesületnek. A leköszönő Körtvélyesi Tibor helyé-
be Keresztessy Pétert választották.
ÖRÖMHÍR... Újabb kulturális színtérrel gazdagodott a falu. Budai úti házá-
nak udvarán hangverseny - és kiállító teremmé alakította a régi csűrt Selmeczi
György, zongoraművész-zeneszerző. Június 12-én egy francia grafikus - és ma-
gyar felesége, a világ számos operaházában ismert énekesnő volt a kiállító és
a fellépő vendég. Emmanuel Pastor képei kerültek a falakra, és köztük énekelt
Selmeczi György és felesége - Kincses Margit zongorakíséretével - Károlyi Ka-
talin. A megnyitón résztvevő mintegy nyolcvan érdeklődő hajnalig szórakozott
ezután a házigazda zongorajátéka mellett.
VIGYÁZZUNK... A faluban több helyen tűntek fel besurranó tolvajok.

A nagy viharok után hatalmas sár és murva maradt sok
uteában. Kütönösen sok gyűlt össze a buszvégállomáson,
ahol alig tehetett köztekedni. Néhány fiatalember lapátot fo-
gott és segített a bajon. Köszönetképpen álljon itt a nevűk:
Fodor Szabolcs, Váczi Károly, Riba Ferenc, Schiller László,
Dr. Fiák István, Fábry György, Dér András. Az összelapátolt
sárkupacokat Trunk Zsolt szállította el.
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. GYÓGYTORNA - egyénijés cso-
portos
terápía mozgásszervi- és ge-
rincpanaszokra, műtéti eiő- és
utókezelés.

. ORVOSI MASSZÁZS - izületí-
és izomfájdalmak kezelése,
stresszoldás.

. MAGNESES REZONANCIA TE-
RÁPIA - allergia, krónikus
ideg- és daganatos fájdalmak,
mozgásszervi panaszok.
sérölésett, alvászavarok kezelé-
se.

Berkiné Fehér ?va okL gyógytomász.
Tel: 06-26-336-230;

06-20-495-67-91

Konténeres szállítás

SZOMORA JENÖ
teherjuvarozó

Telefon;
06-309 427-922,
06-309 840-062

Szobafestő, mázoló, ipétázó

N S

06-26-336-218, 06-30-992-6661

The Powar of Dreams

AZÚJDÍZEL - " MEGÉRKEZEH!
... és megtekinthetők a Honda 2004-es újdonságai is;

- a megújutt 3 és 5 ajtós Civic
- a to'bővített palettájú Jazz-pafetta
- a felfrissített Cfi-V terepjáró

Egyedi hitelkonstrukciók!
Széles használtautó választék!

á juk keres s . - .

HONDA TENNO AUTÓHÁZ

1037 Budapest, Bo^ár u. 48-4a.

WJÍS : W-09-7S Tsl.: 46S.22-22; 24B-1M8

E-niaifc h<?n<tatennoaaxelwo.hu

Vtteb: vww.hondatennojut

Hfftó^ápjavfcáe, lakásklfma-szőrelös
hátvá^eken js.

. . 167-76- 3

A nyárí szünídőben
gyermekfelügyeíetet

váttaíok.
Szakírányu képesítéssel

rendetkezein.
Tel: 06-26-337-147

^ MUNKATÁRSAKAT KERESUNK
elatío és pénztáros munkakörbe

a PILIS Csemegébe, Pilisfaorosienő,
Templom u. 2. Jetentkezni tehet Berecz
Gyuia ételmiszer igazgatónal. Budakeszi

Erdő u. 4. alatti BUDAVIDÉK Rt. köz-
pontban. Tel: 06-23-451-085

LP̂ Hosszabb távra kiadó

PILISBOROSJENŐ KÖZSÉG
ÖNKORMÁNYZAT HIVATALOS LAPJA

Felelős kiadó:
A képviselö-testület Kulturális és Sport Bizottsága

Főszerkesztő: Oflrög Athéna

Szerkesztőbizottság:
dr. Fiák István, Keresztessy Péter, Kozáry Vilmos

A szerkesztőség dae:
2097 Pilisborosjenő, EzüstheCi út 26.

E-mail: mediamix@inaii. datanet. hu

Tipográöa és nyomdai munkák; Római Bt.

Megelenik: havonta, iapzárta minden hónap 25-én.

Engedélyszám; 3.4.1/463/2/1999.
Terjeszti a Ua^ai Posta

Pilisborosjenő udai úton.

300-600 m2 épüíet+udvar.
Ipari áram 3x63A.

Központi gázfűtés, víz, csatorna,
ISDN telefon, távfelügyelet.

Telefon: 06-20-36-36-952


